
ROZHĽADY

MAĎARSKÝ A BULHARSKÝ ČASOPIS O PRÁCI SLOVENSKÉHO 
VEDCA

Filozofický časopis Maďarskej akadémie vied Magyar filozófiai szemle priniesol 
vo svojom čísle 1—2/1975 obšírnu recenziu (o práci hlavného redaktora nášho časopisu 
akademika Andreja Siráckeho Sociálny svet človeka.

Autor Fôldesi Tamás pod názvom Andrej Sirácky: Az ember társadalmi világa 
pozitívne hodnotí recenzované dielo Andreja Siráckeho. V úvode svojej recenzie 
s istým poľutovaním konštatuje, že maďarská filozofická verejnosť je málo informovaná 
o najvýznamnejších prácach československých filozofov. Považuje preto za potrebné, 
aby tí, ktorí môžu prekonať „jiazykové ťažkosti“, aspoň z času na čas informovali 
maďarskú verejnosť o tom, čo sa odohráva v ich susedstve. Preto autor chce infor
movať filozofickú verejnosť v Maďarsku o práci akademika Andreja Siráckeho.

Fôldesi Tamás podrobne rozoberá podľa jednotlivých kapitol Siráckeho dielo 
Sociálny svet človeka, oceňuje v ňom mnohé podnetné a originálne myšlienky a prá
vom v tejto súvislosti píše: „V súvislosti s analýzou sociálnej štruktúry socializmu, 
škoda, že autor neuvádza aj mnohostranné a veľké diskusie o tejto otázke v maďarskej 
literatúre.“ („Čo znamená“ — poznamenáva Fôldesi Tamás — „že žiaľ, nielen my 
zaostávame pri informovaní o filozofickej literatúre susedných národov“.)

Svoju podrobnú analytickú recenziu autor končí tvrdením, že Siráckeho práca 
Sociálny svet človeka je hodnotným, pre štúdium vhodným produktom československej 
filozofickej tvorby.

* * *

Práci akademika Siráckeho venoval pozornosť aj bulharský sociologický časopis 
Sociologičeski problemi, ktorý vydáva Ústav sociológie Bulharskej akadémie vied 
a Bulharská filozofická spoločnosť.

Časopis Sociologičeski problemi uverejnil pomerne rozsiahly článok A. Siráckeho 
pod názvom Problematika sociálneho sveta človeka.

Článok vyšiel pr,i príležitosti 75. narodenín akademika Andreja Siráckeho vo 
zvláštnej rubrike 1. čísla časopisu v ročníku 1976. Podáva dobrý prehľad hlavných 
názorov Andreja Siráckeho na otázky, ktoré sa týkajú „vied o človeku“, problémy 
vzťahu medzi sociológiou a filozofiou, otázok tzv. „filozofickej antropológie“ a scien- 
tizmu a pod.

Možno povedať, že pozornosť zahraničných vedeckých časopisov bratských socia
listických krajín, ktorú venovali práci popredného slovenského vedca, filozofa a so
ciológa akademika Andreja Siráckeho, je poctou nielen pre jeho osobu, ale aj pre 
celú slovenskú filozofiu, sociológiu a spoločenské vedy vôbec.

-dh-

512


